

“天然影棚”热度不减

今年已有5部影视剧敲定在台山拍摄

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)“台山的美术资源与影视资源非常难得,骑楼上的苔藓斑驳呈现的年代感,是影棚搭建不出来的。”电影《怒火12小时》监制王冠秋在接受记者采访时表示。2月27日,讲述中国硬汉异国救援故事的军事动作片《怒火12小时》在台山开机,该片由王晶担任总导演,王冠秋担任监制,武浩担任导演,安志杰领衔主演。开机仪式在台城街道圆山圩举行,该剧组多演员、主创参加了开机仪式。随着台山的影视资源被深度挖掘,“天然影棚”热度不减。

记者在拍摄现场看到,周边环境已布景成为东南亚风格,圆山圩中西合璧的侨房在影视道具的映衬下,摇身一变成为影棚。

“影片主要讲述退役特种兵老兵在国外面对恐怖分子时,带领华侨华人逃亡12个小时的故事,剧情非常紧张。”影片总策划许一山介绍。“台山是非常有质感的城市,在这里拍电影特别容易呈现我们想要的效果。之前我们在其他地方选了特别多的景,最后还是选择台山。”在谈到为什么选择台山作为主要取景地时,许一山点赞了台山的天然影视资源,他认为,台山有保存完好的建筑和浓厚的文化气息,《怒火12小时》讲述的是华侨华人的故事,台山的城市文化、城市背景与影片非常匹配。

台山是著名的侨乡,也是首批国家全域旅游示范区,近年来更是作为多部影视剧的主要取景地而为人所熟知。据不完全统计,截至目前,在台山取景拍摄的电影、电视剧、纪录片有60多部,今年已有5部影视剧敲定在台山拍摄。

“台山确实有得天独厚的优势,不少



记者在拍摄现场看到,周边环境已布景成为东南亚风格,圆山圩中西合璧的侨房在影视道具的映衬下,摇身一变成为影棚。

著名的影视作品在这里诞生,它们在全国观众中享有非常好的口碑。希望当地政府发挥这一优势,让更多电影同仁知道台山、选择台山。”许一山说道。

乘着影视文化火热的东风,台山市

正全力挖掘和盘活华侨文化、“海丝”文化、红色文化、非遗文化、排球文化、银信文化六大城市文化“家庭”,优化拍摄备案流程,为影视企业提供更加规范化、流程化、透明化、专业化的服务,促进本地

影视行业加速发展。“接下来,我们将着力把影视火热效应转化成旅游经济增长点,全力推动新剧热播,让‘天然影棚’。”台山市文广旅体局广电旅游和公共服务股股长邓群彦说道。

台山市供销社全力做好春耕备耕工作,帮助农户解决急难愁盼问题

让党旗高高飘扬在田间地头

春回大地,当前正是春耕好时节,台山田间地头一派繁忙景象。与此同时,台山市供销社加强党建引领,积极发挥农资供应主渠道作用,全力做好春耕备耕工作,有效发挥基层供销社党组织作用,帮助广大农民群众解决急难愁盼问题,让党旗高高飘扬在田间地头。

文/图 江门日报记者 陈方欢
通讯员 梁园园 伍毅伟



党员参加植保无人机培训,成为病虫害防治中的飞防员。

素约200吨、农药约128吨、农膜约13吨。”台山市供销社综合业务股股长陈健奔表示,目前台山农资储备充足,价格稳定。

记者在三合镇供销社看到,货架上摆满了各类种子、农药、化肥、农具,前来购买农资的农户络绎不绝,工作人员忙着给前来选购的农户介绍农资、搬运农资。

“根据前期调研,目前我们储备的农资能很好地满足农户的需求。”三合镇供销社主任江博志说。春耕以来,三合镇供销社党支部充分发挥党员先锋模范作用,开展结对联系,主动走访联山、那金、温泉、西华、新一、北联6个村委,了解当地农户的春耕进展情况和农资需求,做好农资储备计划。

除了储备充足的农资,台山市供销社还密切与省供销社天禾农资公司沟通联系,指导系统内100多家农资店为销售旺季来临做好充足准备,组织开展送货上门服务,多渠道打通农资配送“最后一公里”,有效满足粮食生产农资需求。

此外,台山市供销社积极配合相关部门做好农资打假工作,对系统内农资店加大检查抽查力度,坚决杜绝假冒伪劣农资商品经由供销社渠道流入市场,树立供销社“放心农资”品牌形象,切实维护农户利益。

用心用情 提供农技培训服务

农业增产增收,技术是关键。为此,台山市供销社组建了为农服务志愿服务队,由机关党委、综合业务股和各基层供销社党支部组成,为农业生产提供产前、产中、产后服务。在春耕备耕时节,各镇基层供销社党支部加强与村“两委”干部对接,结合当地农户的生产需求,提供科学、多样的农技培训服务。

其中,四九镇供销社打造的水稻种植全产业链基地引进了江门天禾农业服务有限公司、台山市农机协会以及大米加工企业等涉农单位,探索开展育秧播种、田间管理、收割烘干等水稻全程托管服务。

“这段时间,我们挨家挨户向农户讲

解全程托管服务,科普春耕及数字化农业相关知识,力争早日搭建起全域农业物联网。”四九镇供销社党支部书记、主任梁伟状说。

在深井镇,深井镇那扶供销社党支部与龙岗村委会合作开展有“农”味的主题党日活动,通过举办花生种植技术培训,为当地花生种植户提供技术支持,向他们宣讲党的二十大精神,讲述全面推进乡村振兴的意义和方向。

接下来,台山市供销社计划在斗山、端芬等镇举办水稻种植培训班,助力农业增效。

科技赋能 探索为农服务新模式

新技术、新装备给田野带来新的丰收希望。

台山市供销社机关党委、各基层供销社党支部加强与江门天禾农业服务有限公司党支部合作,把党的服务阵地建在田间地头,打造了“农服公司+基层供销社+农户”的为农服务模式,在台山全市开展病虫害防治统防统治服务,构建了包含地块土壤、病虫害、区域气象等信息的农业物联网,拥有农技人员100多人,植保无人机设备200多台的农技服务队伍,日作业能力达3330多公顷。

各基层供销社党支部加大人才培养力度,把党员培养成业务骨干。广海镇供销社党员林竞斌通过参加植保无人机培训,成为病虫害防治中的飞防员,把党员培养成技术型、服务型的基层助农能手。“虽然每天进行飞防作业比较辛苦,而且工作量也不小,但是能得到广大农户的信任,作为一名共产党员,我觉得值得!”林竞斌说。

据了解,今年以来,台山市供销社已组织开展统防统治推广活动13次,服务农户300多人次,春耕备耕期间计划开展统防统治社会化服务26660多公顷,争取实现农药化肥使用率减少8%、农业生产成本降低10%、水稻平均亩产增长5%的目标,为台山农业高质量发展插上科技的翅膀。

以知识产权撬动发展

台山3家企业获表彰

江门日报讯(记者/陈方欢)2月22日,江门市高规格召开全市企业高质量发展大会,大力表彰优秀企业和优秀企业家。会上,共有2家企业被认定为国家知识产权示范企业,均来自台山,实现国家知识产权示范企业“零”的突破;3家企业被认定为国家知识产权优势企业,台山企业占其一。

其中,广东绿岛风空气系统股份有限公司、心华药用包装有限公司被认定为2022年国家知识产权示范企业;广东富华重工制造有限公司被认定为2022年国家知识产权优势企业。

近年来,台山市市场监管局(知识产权局)深入实施知识产权强国建设纲要和“十四五”规划,积极发挥部门职能作用,推动台山知识产权创造质量、运用效益、管理效能和服务水平稳步提升。去年,共查处商标侵权案5宗,办理专利侵权纠纷12宗;对接引导66家企业研发申请专利,落

实各级知识产权扶持资金216.8万余元;深入挖掘和培育高价值专利,广东富华重工制造有限公司荣获第二届江门市高价值专利培育大赛发明成长型金奖;台山全市专利授权1165件(其中新增高价值发明专利50件,同比增长60.24%,发明专利拥有量442件),PTC专利申请10件;新增注册商标1497件,累计有效注册商标8977件。

下一步,台山市市场监管局(知识产权局)将继续加大工作力度,深入实施知识产权战略,以知识产权撬动台山经济高质量发展。着力推进强企促进行,用好各级激励措施,挖掘培育更多创新主体;落实知识产权质押融资“倍增计划”,促进知识产权转化运用;加强工作体系建设,提升知识产权保护效能;加强服务体系建设和知识产权服务业健康发展;加强知识产权基础建设,为企业高质量发展提供有力支撑。

精准科普健康项目启动 推动产业与科普结合 为高质量发展蓄能

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/黄秀文)2月24日,中国科协“智慧行动·百会百县乡村行”——广东江门台山精准科普健康项目启动启动仪式。该项目由广东省精准医学应用学会与台山市科学技术协会共同实施。

据了解,该项目作为广东省精准医学应用学会与台山市科学技术协会共同申报的科技志愿服务项目,是全省5个人选项目之一、江门市唯一人选“智慧行动·百会百县乡村行”的项目。项目的启动,有望促进台山当地科普服务水平提升,推动产业与科普结合,为高质量发展蓄能。

活动现场还举行广东省精准医学应用学会、台山市科学技术协会结

对共建揭牌仪式。接下来,台山市将开启“学会+科协”结对共建模式,推动健康中国战略与乡村振兴战略深度融合,持续提升全民健康素养。

随后还举办了广东江门台山精准科普健康项目第一期健康科普进机关活动。活动邀请暨南大学附属第一医院神经内科主任、广东省精准医学应用学会精神心理健康分会主任委员贾艳霞,广州医科大学附属第三医院心理科主任、广东省精准医学应用学会精神心理健康分会副主任委员周伯荣,为台山地区政府机关单位工作人员、校园心理健康教师代表、心理学会会员等,带来《压力管理与健康睡眠》《重建幸福力》两场科普讲座。

川岛镇开展专项行动 严厉打击涉渔“三无”船舶

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/川岛宣)2月23日,川岛镇联合海洋综合执法、海警、海事、公安等多个部门,对下川岛荔枝湾附近水域开展涉渔“三无”船舶清理整治专项行动。行动打击和震慑了辖区违法违规船舶及涉渔“三无”船舶,进一步消除海上安全生产隐患。

据了解,为切实保护渔业资源和海洋生态环境,有效打击破坏渔业资源的违法行为,全力保障渔业生产秩序稳定和渔业从业人员生命财产安全,根据上级部门部署,川岛镇制定

了行动方案并在全镇范围内开展整治专项行动。行动共出动工作人员86人、执法艇6艘(含租用工作艇2艘),查扣涉渔“三无”船舶9艘。

下一步,川岛镇将继续保持高压态势,规范生产辅助船只的日常监管,形成整治涉渔“三无”船舶的长效机制,加强与各相关部门的联动,加大执法检查力度,在全镇范围内开展涉渔“三无”船舶清理整治专项行动,巩固海上生产秩序,防止涉渔“三无”船舶回潮反弹,确保涉渔“三无”船舶得到有效管控。

好书漂流 传递书香

阅读推广活动受读者欢迎

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台宣)2月25-26日下午,由台山市委宣传部、台山市文广旅体局指导,台山市图书馆主办的“好书漂流·传递书香”阅读推广活动在博富·福美城(台山中心图书馆)逐光park草坪如期举行,活动深受读者喜爱。

活动现场,志愿者们热情服务,分类推介图书,吸引不少市民驻足翻阅。“这个活动很有意义,既奉献爱心,也让自己和孩子享受到读书的乐趣。”市民张女士点赞道。

活动中,志愿者们耐心地为读者提供服务,讲解借书规则。读者还进行了赠书环节,新华书店向台山市图书馆赠书,台山市图书馆向大南点艺术培训中心赠书。

阅读让精神世界闪光,书香使城市更有魅力。活动引导全社会参与阅读,营造爱读书、读好书、善读书的

浓厚氛围。下一步,台山市图书馆将以台山市创建全国文明城市为契机,充分发挥自身职能,找准切入点,持续开展丰富多彩的阅读推广活动,努力为读者带来高品质的阅读服务。



志愿者们热情服务,向市民分类推介图书。

文化艺术志愿服务系列活动走进校园和乡村 群众零距离感受传统曲艺魅力

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文联)2月24-25日,由台山市文联、汶村镇政府、北陡镇政府主办的文化艺术志愿服务系列活动戏曲进校园、进乡村活动,在汶村镇中心小学、汶村镇文体中心、北陡镇沙头冲村文化广场举行。

“远听蟾宫问玉桂,今宵明月照谁家”“荆钗为凭,永不离心,君子一诺,天地作证”……一阵阵清脆悠扬的唱词响彻汶村镇中心小学校园,演员们带妆出场,边表演边讲解边互动。他们精湛的演出、婉转的唱腔、华美的装扮,深深吸

引了在场师生。学生们看得津津有味,俨然成了小戏迷,大家纷纷跟着演员们学习,明白了“台上一分钟,台下十年功”的道理。

在汶村镇文体中心和北陡镇沙头冲村文化广场的两场活动中,群众对送戏下乡赞不绝口。台上,演员们一静一动之间皆是风雅古韵;台下,群众笑语盈盈、欢声阵阵,不时拿出手机记录精彩瞬间。

活动活跃了农村文艺舞台,为群众带来丰富的文化享受,让群众零距离感受传统曲艺魅力。



学生们成为小戏迷,跟着演员们学习戏曲表演技巧。

台山青年艺术家与文旅项目跨界合作 推出联名作品宣传侨乡文化

江门日报讯(记者/李嘉敏)“接下来,我的作品将在全球进行巡展,希望把家乡的文化带出台山、广东,让更多人看到。”艺术IP“不烦兔”作者、台山青年罗晶晶接受记者采访时说。2月28日,罗晶晶携手台山市瓊露德玛芦荟庄园举行联名发布会,现场展出联名新品及合作系列作品,吸引了不少市民、游客前来“打卡”。

据悉,罗晶晶持续创作“不烦兔”系列作品多年,此次与瓊露德玛芦荟庄园跨界合作,创作了高达6米、以“兔”然想抱抱命名的“不烦兔”作

品,设在庄园里供市民、游客“打卡”。罗晶晶表示,“兔”然想抱抱以瓊露德玛芦荟庄园为创作灵感,“不烦兔”的头上有一朵芦荟花。“这件作品将在全球进行巡展,瓊露德玛芦荟庄园是第一站,将持续至4月,接下来还会在巴黎、伦敦和北京、上海、广州进行巡展。”她说。

热爱家乡的罗晶晶,去年在水步镇草埔里创立了“不烦兔”工作室,这一次,她选择与台山企业、文旅项目跨界合作,让大家共享侨乡文创作品,让更多人看到台山的优秀企业与文旅项目。